

新一届省委召开第一次常委会会议

传达贯彻习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上重要讲话精神

省委书记林武主持会议

本报讯 10月29日下午,新一届省委召开第一次常委会会议,传达学习习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记林武主持会议。

会议指出,习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话,科学分析当前黄河流域生态保护和高质量发展形势,深刻把握推动黄河流域生态保护和高质量发展的重大问题,明确提出了“十四五”时期推动黄河流域生态保护和高质量发展的重大任务,为我们深入推动黄河流域生态保护和高质量发展提供了根本遵循。全省上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与深入贯彻习近平总书记视察山西重要指示结合起来,与学习贯彻省第十二次党代表大会精神结合起来,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,牢固树立大局意识,凝聚大保护合力,坚决把黄河流域生态保护和高质量发展重点任务落实到位。

会议指出,要立足我省作为黄河中游省份和京津冀生态屏障的功能定位,围绕建设黄河流域生态保护和高质量发展重要实验区,进一步细化目标标准、任务举措和制度政策,坚决打好环境问题整治、深度节水控水、生态保护修复的攻坚战,继续在生态优先、绿色发展的现代化道路上坚定不移走下去。一要加紧完善规划政策体系,把握好全局和局部关系,增强一盘棋意识,结合我省黄河流域生态保护和高质量发展规划,编制实施我省黄河流域生态保护和高质量发展五年实施方案,确保“十四五”时期黄河流域生态保护和高质量发展在我省取得更大成效。二要持续强化“四水四定”刚性约束,坚决落实水资源消耗总量和强度双控,大力实施深度节水控水行动,推进沿黄大中型灌区节水改造,深化农业水价综合改革,走好水安全有效保障、水资源高效利用、水生态明显改善的集约节约发展之路。三要切实抓好生态环境问题整治,坚持台账式管理、清单化调度,扎实做好各项整改工作。切实抓好农业面源污染综合治理、工业污染精准治理、城乡生活污染系统治理

和尾矿库污染源头治理等“3+1”综合治理工作,全面完成黄河干流问题排污口整治,进一步巩固提升汾河等流域污染防治水平,确保稳定实现“一泓清水入黄河”。四要加快构建抵御自然灾害防线,针对防汛救灾暴露出的薄弱环节,迅速查漏补缺、补齐短板,加强城市防洪排涝体系建设,常态化推进除险加固工作,提高公共设施防灾标准,严格保护城市生态空间、泄洪通道等,为极端灾害防御留足安全系数。

会议强调,要坚持把大保护作为关键任务,统筹做好我省黄河流域生态保护和高质量发展各项工作。要准确把握保护和发展关系,严守资源特别是水资源开发利用上限,用强有力的约束提高发展质量效益。要建立健全生态补偿机制,推动沿黄县区加快走出一条生态优先、绿色发展道路。要加大黄河文化保护传承弘扬力度,建好黄河、长城国家文化公园山西段,在晋南地区加大尧舜禹等早期文明考古研究。要落实好省负总责、市县落实的工作机制,统筹抓好项目谋划和资金配套等工作,推动我省黄河流域生态保护和高质

量发展不断取得新成效。

会议强调,新一届省委常委班子寄托着习近平总书记和党中央的信任,寄托着全省3500万党员干部群众的厚望。要始终胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,推动习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署,在山西不折不扣地落到实处。要按照十二届省委常委分工,抓紧适应新角色新职责,抓紧研究新情况新问题,加强对本地区本部门工作的领导,贯彻好全方位推动高质量发展的目标要求,落实好省第十二次党代表大会提出的各项任务举措。要严格执行民主集中制,严肃党内政治生活,维护好班子团结,营造心齐气顺、和谐共事的工作局面。要认真履行好管党治党主体责任,以显规则破除潜规则、以正能量抑制负能量,自觉接受监督,带头反对特权,管好家属及身边工作人员,推动山西政治生态实现持久的风清气正。

会议还研究了其他事项。

全省开发区2021年第四次“三个一批”活动暨进一步优化营商环境工作推进会举行

林武出席并讲话 蓝佛安主持

本报讯(山西日报记者 杨文俊)10月30日,省第十二次党代表大会胜利闭幕后第一天,全省开发区2021年第四次“三个一批”活动在全省各地同步举行。省委书记林武在山西转型综改示范区潇河产业园区省主会场出席活动并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要指示精神,全面贯彻落实省第十二次党代表大会精神,按照全方位推动高质量发展的目标要求,解放思想,实事求是,真抓实干,久久为功,全面创优营商环境,狠抓市场主体和重大项目,打造开发区建设升级版,加快构建支撑高质量发展的现代产业体系。省委副书记、省长蓝佛安主持并提出落实要求。省领导张吉福、卢东亮、韦韬、郑连生、罗清宇、王一新在省主会场或分会场出席活动。

林武在讲话中代表省委、省政府对签约、开工、投产的项目和企业表示祝贺,对关心支持山西转型发展的企业家和社会各界人士表示感谢。他指出,滚动开展“三个一批”活动,打造开发区建设升级版,是省第十二次党代表大会提出的重大要求。要用实际行动和务实举措,全面创优营商环境,持续做强项目建设第一支撑,为高质量发展注入强劲动力。一要以开发区的高质量发展,助力全省经济高质量发展。落实打造开发区建设升级版的新要求,把握决胜高质量

发展新战场的新定位,加快构建适应、反映、引领开发区高质量发展的目标和标准体系、任务和举措体系、政策和制度体系。要以提高效益、增加产出、贡献增量为首要目标,从能耗、环保、亩产等方面明确标准,进一步牵引开发区高质量发展的方向。要带头实施市场主体倍增工程,加快新兴产业培育壮大,推动先进制造业和现代服务业深度融合,加快形成开发区高质量发展的抓手。要加强各开发区间的工作交流,深化拓展“承诺制+标准地+全代办”改革,建立健全“亩均效益”评价体系,抓好常态化督导,不断筑牢开发区高质量发展的支撑。山西转型综改示范区要发挥示范引领作用,努力打造改革创新的示范样板。二要以项目建设的高质量推进,助力全省经济高质量发展。把项目建设作为经济工作的第一支撑,深入做好项目谋划、招商引资、过程管理三项经常性基础性工作,提前做好明年“三个一批”项目有关工作。要围绕产业转型两个方面谋划一批重大项目、好项目,进一步优化项目结构。要注重模式创新、以才招商、招商实效,不断提高招商精准度、项目落地率。要抓住提高效率、解决问题这个关键,扎实做好项目前期、建设、投产等各环节工作,不断提升项目服务水平。三要以营商环境的高质量优化,助力全省经济高质量发展。持续在软环境上下硬功夫,坚持市

场化、法治化、国际化,把握“三无”“三可”要求,打造公平公正的法治环境、高效便捷的政务环境、诚实守信的信用环境、开放开明的人文环境、优质完善的要素保障环境,让在山西投资兴业的人办事情、跑手续享受到更为舒心的便利化服务。

蓝佛安在主持时强调,各级各部门各开发区要认真学习、深刻领会林武书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到省委、省政府工作要求上来,扎实做好开发区建设、项目建设、优化营商环境各项工作,为全方位推动高质量发展提供有力支撑。要强化争创一流意识,把“升级版”“新战场”的新要求新定位贯穿开发区建设全过程,加大改革创新力度,在充分赋权、优化服务、突出特色、提高效益、提升治理上下功夫、求实效。要强化交账践诺意识,对表年度目标任务,全面梳理项目建设各环节短板弱项,加强调度、精准施策,推动更多大项目好项目签约落地、开工建设、投产达效。要强化市场主体意识,围绕市场主体需求不断加强和改进“承诺制+标准地+全代办”改革,以市场主体的真实感受来评价和检验营商环境,更大激发市场主体活力,加快培育营商环境新优势。

在省主会场,省直有关部门、部分市、开发区汇报“三个一批”、优化营商环境和“承诺制+标准地+全代办”改革推进

情况,企业代表介绍项目情况,山西建投集团汇报潇河新城项目建设情况。山西转型综改示范区和太原市20个代表项目进行了现场签约。各市分会场集中签约活动同步进行。本次全省“三个一批”活动共签约项目371个、开工项目385个、投产项目358个。今年以来,累计签约项目1430个、开工项目1349个、投产项目1054个。

签约仪式后,林武等省领导来到潇河新城项目,实地察看工程进度。林武指出,建设潇河新城是省委加快推动山西中部城市群建设,努力在中部地区高质量发展中率先崛起的一项重大部署。要按照绿色低碳的要求,对标最好最优,以战略眼光统筹谋划建设运营,科学布局产业发展和人居、基础设施建设,切实把潇河新城打造成为宜居宜业宜游新城。林武等还观摩了“新能源汽车EHS动力总成及零部件”投产项目,出席了“年产16GW高效单晶电池智能工厂项目”开工奠基仪式。

活动以视频连线方式举行,各市设分会场。省直有关部门、太原市、山西转型综改示范区负责同志,有关企业、项目负责人在主会场参加活动。全省营商环境和开发区常态化督导组成员在各自督导所在市分会场参加活动。环渤海、长三角、珠三角招商局通过视频连线收看会议实况。

我市妇女平均受教育年限10.75年

本报讯(记者 张波)10月30日市妇联消息,目前我市主要劳动年龄人口中,妇女平均受教育年限达到10.75年,高出全国平均水平,妇女受教育水平得到稳步提高。

近年来,市委、市政府高度重视妇女权益保障工作,全面落实男女平等基本国策和中央、省、市的相关政策措施,坚持重点

突破,加强统筹协调、创新工作模式,切实履行政府管理妇女儿童事务职能,把妇女发展纳入全市总体规划,纳入市委、市政府重要议事日程,纳入全市精神文明建设重要内容,纳入成员单位职责目标,纳入同级财政经费预算,与妇女相关的重点项目写入政府工作报告。市妇女儿童工作委员会坚持“政府主导、妇工委牵头、部门

联动、社会参与”的工作模式,成员单位将规划指标的完成作为优先选项重点安排,市人大、市政协加大妇女法律法规的督查力度,市财政设专项资金,多部门联合出台系列措施,聚焦我市实际需求,团结带领全市妇女建功新时代,为全面再现“锦绣太原城”盛景贡献巾帼力量。

严格做好控辍保学工作,妇女接受高

中教育、职业教育比重稳中有升。主要劳动年龄人口中妇女平均受教育年限达到10.75年,高出全国平均水平;开展全民技能提升工程,女性占参训人数的60%以上,高级专业技术人员中女性比例为57.4%;女性干部人才队伍不断壮大,妇女参与社会事务管理及决策的水平不断提高。